

meteji, pravi mučenik luči in svobode. Čuden pomen leži v tej bajki o Prometeju. Ali so morda starodavni rodovi slutili, da se bode njih Prometej v pozni, pozni dobi v potomcih stotisočkrat, brezštevlnokrat pojavil?

Divji boj buči in razsaja naprej čez drn in strn, zdaj v jasni višini, zdaj v temni globini. Per aspera ad astra!

Stokrat je zmagala pravičnost in z lavorvencem okitila zastavo svobode, stokrat pa je bila premagana in izdana, njenih boriteljev hrabri broj poražen in pokončan in vihrajoči prapor v blato poteptan.

\* \* \*

Noč je priplula in razprostrla svoja temna krila nad bojiščem življenja.

Vse povsodi ostajajo novi boritelji za pravico in resnico, za luč in svobodo za blagor poteptanih bratov-trpinov.

Mogočno je število tistih, ki so se za to vzvišeno idejo bojevali in zanj svoje življenje žrtvovali. Svitložarni plamen blaznosti fanatičnega praznoverstva in tiranstva pogoltnil je sicer Ivana Husa, Arnolda iz Brešije, Savanarolo in Jordana Bruno. Iz pepela grmad pa so se dvignili, kakor ptič fenis nebrojni maščevalci, zagrabili za orožje, katero je izdrknilo desnici umirajočih mučnikov in stopili so v boj, v boj za svobodo in prosveto. In smrt junaških prednikov ne bode jih vstrašila pred strmo in skalno potjo, katero so nastopili „per aspera ad astra“!

Iz temnih koč, iz tesnih mej,  
V svobode jasni svit naprej!

## Razglas

o prihodnjem tečaju podkovske šole v Ljubljani.

Novi šolski tečaj na podkovski šoli c. kr. kmetijske družbe kranjske v Ljubljani se prične dne 1. januarja 1901.

Poleg podkovstva se učenci podkovske šole uče tudi o ogledovanju živine in mesa.

Kdor želi priti v podkovsko šolo, naj vloži prošnjo za sprejem, in naj ji priloži:

1. izpisek iz krstne knjige (ali krstni list),
2. domovinski list,
3. šolsko spričevalo,
4. učno spričevalo v dokaz, da se je podkovstva izučil pri kakem kovaškem mojstru,
5. župnikovo ali županovo spričevalo o poštem vedenju.

Ubožni prosilci, ki se ne morejo šolati ob svojih stroških, niti ne morejo pričakovati podpore od svojcev, morejo dobiti po 50 gld. podpore pri kmetijski družbi. Prosilec za podporo mora svoji prošnji poleg navedenih prilog priložiti še:

6. ubožni list,
7. potrdilo, da je že dve leti bil za kovaškega pomočnika.

Prošnje za vsprejem v podkovsko šolo naj se do 15. januarja l. 1901. pošljejo vodstvu podkovske šole v Ljubljani.

Šola bo trajala do konca junija l. 1901.

Kdor dobro prestane preskušnjo, more po postavi iz 1873. l. dobiti patent podkovskega mojstra: brez preskušnje pa sedaj nihče ne more postati podkovski mojster.

Nauk v podkovski šoli je brezplačen, učenci morejo skrbeti le za živež in za stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski sobi.

Učenci naj se oglase vsaj dva dni pred šolskim začetkom v podkovski šoli na spodnjih Poljanah.

Ker je po slovenskih deželah še zmerom premalo v podkovstvu izučenih kovačev in zdravnikov kopitnih boleznij, pa tudi premalo izurjenih oglednikov živinskih in mesovnih, zatorej naj bi skrbela županstva, da dobode vsaka občina vsaj po enega dobrega kovača in živinskega in mesovnega oglednika.

Ivan Murnik,

predsednik c. kr. kmetijske družbe kranjske.

Dr. Karol vitez Bleiweis Trsteniški,  
začasni vodja podkovske šole.

## Naznanilo.

Skušnje na tukajšnji podkovski šoli se bodo vršile dne 27. in 28. decembra t. l., in sicer: 27. decembra skušnija iz podkovstva za kovače, kateri niso obiskavali podkovske šole, 28. decembra pa za učence podkovske šole iz podkovstva in ogledovanja klavne živine in mesa. Kovači, kateri hočejo delati to skušnjo, naj se oglase pri podpisnem vodstvu do dne 15. decembra t. l.

Vodstvo podkovske šole v Ljubljani  
dne 2. novembra 1900.

Dr. Karol vitez Bleiweis Trsteniški.

## Novice.

— Osebne vesti. Deželni šolski nadzornik gosp. Jos. Šuman je šel v pokoj in je dobil tem povodom naslov dvornega svetnika. — Deželnim šolskim nadzornikom na Kranjskem je mesto njega imenovan gimnazijski ravnatelj v Celju gosp. Peter Končnik. — Častno svetinjo za 40letno službovanje sta dobila lovski čuvaja pri baronu Borau gozdnem uradu Ivan in Ludovik Ahačič.

— Potrjen zakon. Cesar je potrdil od deželnega zbora kranjskega sprejeti zakonski načrt o uvrščenju okrajnih cest Lienfeld-Brod in Osilniške mej deželne ceste.

— Cestni odbor vipavski. Pri volitvi načelnštva cestnega odbora vipavskega bila sta soglasno izvoljena gosp. Karol Mayer, grajščak in župan v Ložah načelnikom, njegovim namestnikom pa deželni poslanec gosp. Ivan Božič.

— Poroča. Poročil se je v Clevelandu v Ohiju gosp. Ivan Pucelj, sourednik „Nove domovine“ z gđc. Šuflajevc. Čestitamo!

— Zavod za gluhoneme v Ljubljani. V nedeljo dopoldne se je novoustanovljeni zavod za gluhoneme slavnostno